

# 王宗源全程領先強勢摘冠 楊昊練俊傑新組合奪佳績

# 中國跳水隊 世錦賽添兩金



綜合新華社和中新社報道 2022年游泳世錦賽當地時間28日在匈牙利布達佩斯繼續進行跳水項目比拚，中國跳水隊一日收穫兩金。在男子3米板決賽上，中國選手王宗源、曹緣以絕對優勢包攬冠亞軍，男子雙人10米台決賽練俊傑/楊昊組合以完美發揮奪冠。截至當日比賽結束，中國跳水隊已在本屆世錦賽獲得4面金牌。

◆ 王宗源從第一跳開始就全程領先，六輪動作幾乎沒有瑕疵。 新華社



◆ 曹緣獲得亞軍，賽後他指自己有些地方還可以做得更好。 新華社



◆ 練俊傑與楊昊合力摘下國家跳水隊在今屆世錦賽的第4面金牌。 新華社

王宗源與曹緣之前已搭檔在雙人3米板比賽中奪冠，來到單人項目，兩人又以準決賽前兩名的身份晉級決賽。從第一跳開始，王宗源就一路領先，全部6個動作有5個都獲得當輪最高分，最終以561.95分、領先排名第2的曹緣69.10分的巨大優勢奪冠。

王：在乎做好自己  
不因對手分神

「今天的決賽，中間三跳還是感覺差一點，307C、207C和5156B三個動作還是有些遺憾，但是前兩跳和最後一跳還是比較滿意的。」王宗源在賽後接受採訪時表示。東京奧運會上，

王宗源輸給隊友謝思思在該項目中獲得銀牌。「其實比賽中還是更多關注自己的動作，而不是說關注在多少分、第幾名，也不會去看對手的分數和我差多少、對手跳得怎麼樣，而是去想自己的各個技術要領。」王宗源說。

27歲的老將曹緣連續兩屆世錦賽在該項目中奪得銀牌，這也是他在奧運會和世錦賽上獲得的第13面獎牌。在男子跳水歷史上，僅有俄羅斯傳奇名將薩烏丁在這兩項大賽中獲得的獎牌數比他多。「今天還是有些地方不夠穩，有一些細節，比如起跳高度、姿態處理得不夠好，如果說這個能夠再完美一些，可能分數會上去一些。」曹緣說。

東京奧運會該項目銅牌得主、英國名將拉弗「驚險」地獲得一枚銅牌。上屆世錦賽他在一路領先下最後一跳207C出現嚴重失誤，痛失金牌。本次決賽，他把207C放到了自己的第四跳上，結果再次出現重大失誤，只拿到



37.80分，該輪過後排名下降到第6。後來這位27歲老將及時調整心態，最後兩跳分別拿到91.20和97.50的高分，最終以473.30分拿到銅牌。

預賽中穩居第1的練俊傑/楊昊，在雙人10米台決賽中依然發揮穩定，六輪下來以467.79分為中國隊再添一金。英國組合馬菲爾/諾亞威廉斯以427.71分奪得亞軍，加拿大組合維恩斯/森博梅利以417.12分摘得銅牌。截至目前，在世錦賽男雙10米台項目上，中國隊奪得了12面金牌中的9面。該項目是中國跳水隊在東京奧運會上唯一「失手」錯過金牌的項目。

楊昊感慨賽地依舊拍檔已不同

「我們是一對新組合，近期參賽比較少，多少有一點兒緊張。相對於大賽表現而言，我們今天不算完美，但總體來說比較穩定。」楊昊說，「這次贏得並不輕鬆，我們仍然記得東京奧運會上中國隊錯過了這個項目的金牌，現在把這個冠軍拿回來。」2017年布達佩斯世錦賽，楊昊搭檔陳艾森奪得該項目金牌，第二次在世錦賽該項目上奪冠的楊昊對此感慨道：「時間過得真快，轉眼已經5年，身邊搭檔已經換了，隊裏同伴也在變化，不變的是，大家一直在進步。跟不同的搭檔都拿到這塊金牌，非常開心。」

## 東方亞協盃戰台南FC 不敗即可晉級



◆ 孫銘謙停賽刑滿復出。 東方龍獅圖片

香港文匯報訊（記者 郭正謙）亞洲足協盃小組賽今場停賽期滿復出，有助提升東方龍獅鋒線威力，爭取以小組全勝姿態晉級。

東方雖然因為種種問題未能全力出戰今屆亞協盃小組賽，不過重用小將下反而帶來驚喜，在年輕球員馬希偉及朱偉鈞均有不俗演出之下，上仗以3：1擊敗理文掌握出線主動權，今仗只要對台南FC保持不敗即告晉級。

孫銘謙急不及待復出爭連勝

大戰前夕，東方陣中亦有好消息傳出，前鋒孫銘謙今場停賽期滿復出，對人手緊張的東方而言可謂及時雨。這名年輕港腳表示，自己已經準備好為球隊爭出線獻一分力：「上一場只能坐在看台觀戰特別着急，看到球隊贏波當然十分開心，更有動力在今場有好表現幫助球隊晉級。我們為了亞協盃準備

◆ 在賽前記者會上，盧比度(左)指即使形勢佔優，預料這仍將是硬仗一場。 東方龍獅圖片



了很長時間，如果順利出線可以證明我們的努力沒有白費。」

上仗東方踢出銳利的快速反擊成為贏波關鍵，而今場非勝不可的台南FC亦很可能以攻代守，擅長突破的孫銘謙復出無疑增加了球隊的反擊本錢，他與上仗梅開二度的巴杜姆鋒線組合令人期待。雖然出線形勢佔優，不過東方主帥盧比度卻未敢掉以輕心：「目前每隊都仍有機會出線，形勢有點複雜，今場絕對是一場硬仗，我們需要小心應付，全場保持高度集中。」

而香港主帥郭嘉諾領軍的台南FC上仗雖然不敵理文，不過球隊卻成功製造不少威脅，只是未能把握。他們要出線必須淨勝東方兩球，難度不小。郭嘉諾表示會維持球隊一貫的主攻踢法，雖然部分球員有傷未能上陣，但有信心球員體能可以應付四天兩賽的頻密賽程，在今場踢出自身風格爭勝。

## 奪A米心頭好 紐卡素得新守將

香港文匯報訊（記者 梁志達）去年被沙特阿拉伯公共投資基金入主成為又一支「石油資本」的英超球隊，紐卡素在昨天完成了他們今夏最大手筆的引援，以3,700萬歐元轉會費從法甲里爾羅致得原本是AC米蘭挖角目標的年輕後衛保治文。

今年22歲的保治文出身於阿積士青訓，司職中堅，2020年加盟法甲里爾，作為主力隨隊贏得2020/21賽季法甲冠軍，上賽季為里爾上陣32次入了3球，去年11月首次獲得荷蘭大國腳徵召。保治文原本也是意甲衛冕冠軍AC米蘭的引援目標，但最終被紐卡素「截胡」。紐卡素今夏簽入後衛基特、門將尼克普比和保治文，暫時已合計花費約6,600萬歐元轉會費。

日本國腳南野拓實周二亦落實告別英超冠軍利物浦，以1,500萬歐元固定加300萬歐元浮動的身價成為法甲摩納哥新成員。他簽約後表示：「摩納哥在剛過去兩個賽季都進入前三，是這個激動人心的聯賽中其中一家最著名的球會，我已急不及待亮相新東家並盡我所能幫助大家了。」

◆ 保治文是紐卡素今夏的第三簽。 紐卡素圖片



## 鄭欽文挫前美網冠軍

我不是會突然跳出來。」鄭欽文說。

同樣是第一次參加溫網正賽的鄭欽文也挑落名將，19歲的她兩盤都是在先遭破發後來居上，以7：6(1)和7：5送走前美網冠軍史蒂芬絲。「從整體看發揮不錯，草地賽節奏快，失誤會多一些。第一盤開始感覺不是特別好，但自己努力調整，實現逆轉，總體來講非常滿意。」比賽中發出7個ACE球，但也出現了9次發球雙錯誤的鄭欽文說。另外，今年法網男、女單打冠軍拿度、施禾迪當日雙雙闖過首關；中國「金花」王薈、張帥也挺進第2圈。

◆ 鄭欽文連續兩盤後來居上。 法新社

## 細威溫網復出戰留憾

綜合新華社報道 女子網壇傳奇人物「細威」莎蓮娜威廉絲連續第二年在她曾7次奪得女單桂冠的溫布頓網球賽止步首圈。中國新銳鄭欽文則上演奮起直追好戲，送走前美網冠軍史蒂芬絲。

擁有23個大滿貫單打冠軍頭銜的細威去年溫網首圈半途滑倒，因傷淚別倫敦後近一年沒有再亮相賽場，世界排名亦跌出了1,000外。不到兩周前，40歲的她突然宣告將回歸這項草地大滿貫，面對首次獲得溫網正賽資格的24歲法國球手坦恩，在5：7首盤落敗後憑藉依然強大的發球和強力正手以6：1回敬一盤，但第三盤卻在率先破發後被逼和6：6。在決勝局，曾落後0：4的坦恩最終以10：7讓巨星失色。坦恩巧妙的削球和多變的線路給細威帶來了很大麻煩，賽後她對能獲勝表示驚喜，「到現在我也不能置信。」去年傷退淚別溫網的細威這次微笑着離場，她告訴記者不管怎樣都已比去年結果好；至於大家未來還能在賽場見到她？「我沒辦法回答。誰知道



◆ 鄭欽文連續兩盤後來居上。 法新社



◆ 細威結束溫網一輪遊，揮手道別。 美聯社

## 意甲改例 同分踢附加賽定冠軍

綜合外電報道 意大利足總昨天宣布，由新賽季開始，如果意甲爭冠球隊最後積分相同，將進行一場過的冠軍附加賽，取代以往與其他情況相同的排名準則：同分順序比較對賽成績、得失球差、總入球的方法。

## 韋少執行球員選項留效湖人

綜合中央社報道 昨天多家媒體均報道，美職籃（NBA）球星韋斯布魯克決定行使合約中4,710萬美元的球員選擇權，在2022/23賽季續留洛杉磯湖人。33歲的「韋少」是2017年NBA的年度最有價值球員，他5年2.06億美元的合約正走到最後1年。過去4個球季他待過4支球隊，上賽季在湖人上陣78場，平均有18.5分7.4籃板7.1助攻表現，但湖人因勒邦占士和安東尼戴維斯的受傷，讓他們無緣季後賽。湖人希望在新任總教練達雲咸帶領下新球季谷底反彈。



長話  
短說